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Câu 1. (5,0 điểm)
      

a) Cho biểu thức 
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           Rút gọn biểu thức A. Tìm các số nguyên 
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 để 
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b) Cho ba số  thực 
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Chứng minh  
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Câu 2. (4,0 điểm)
a) Cho phương trình 
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 để phương trình có hai nghiệm phân biệt 
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trong đó có một nghiệm bằng bình phương nghiệm còn lại. 

b) Giải phương trình   
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Câu 3. (4,0 điểm)
a) Chứng minh rằng với mọi số tự nhiên 
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b) Cho số nguyên tố 
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và hai số nguyên dương 
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Câu 4. (3,5 điểm)
 Cho hình vuông 
[image: image21.wmf]ABCD

 có  cạnh  bằng 
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 cm. 
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 là  điểm  nằm  trên  cạnh 
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 tại 
[image: image32.wmf].

F

 Gọi 
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 là giao điểm của 
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 và 
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a) Chứng minh tứ giác 
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 nội tiếp trong đường tròn và ba điểm 
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 thẳng hàng.

b) Khi 
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 là trung điểm cạnh
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, tính diện tích tứ giác
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Câu 5. (3,5 điểm)
       
Cho hai đường tròn 
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a) Chứng minh các tam giác 
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b) Chứng minh  
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	Câu
	Đáp án
	Điểm

	Câu 1

(5,0 đ)
	Cho biểu thức 
[image: image65.wmf]8144

A

4

824

xxx

x

xxxx

++-

=++

-

+-+

 với 
[image: image66.wmf]04

x

£<

. 

Rút gọn biểu thức A; tìm số  nguyên 
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	Ta có : 
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	Chú ý: Các học sinh có thể đặt t = 
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	b) Cho ba số  thực 
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	Câu 2

(4,0 đ)
	a) Cho phương trình  
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	Cách 1:
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	Cách 2:  
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	Cách 3 :
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	Phương trình có 2 nghiệm là 
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	Để phương trình  có một nghiệm bằng bình phương nghiệm còn lại thì  
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	b) Giải phương trình  
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Kết luận: x=0 là nghiệm duy nhất.
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	Câu 3

(4,0 đ)


	a) Chứng minh rằng với mọi số tự nhiên n ( 1 thì (n+2)(n+1)(n+8) không thể là lập phương của một số tự nhiên.
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	b) Cho số nguyên tố 
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	Các ước của p2 là 1, p và p2 .

 Không xảy ra trường hợp b + a = b ‒ a = p 

Do đó chỉ xảy ra trường hợp b + a = p2 và b ‒ a = 1. 

Khi đó 
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	Từ p lẻ suy ra  p + 1,  p ‒1 là hai số chẵn liên tiếp ( (p ‒1)(p + 1) chia hết cho 8. 

Suy ra  2a chia hết cho 8       (1) 
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	Vì  p là số nguyên tố lớn hơn 3 nên  p không chia hết cho 3. Do đó p có dạng 3k+1 hoặc 3k+2.

Suy ra một trong hai số p + 1; p ‒1 chia hết cho 3 . Suy ra 2a chia hết cho 3   (2)

Từ (1) và (2) suy ra 2a chia hết cho  24 hay  a  chia hết cho 12  (đpcm).
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	Câu 4

(3,5 đ)
	Cho hình vuông 
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 cạnh bằng 4 cm. 
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	a)Chứng minh tứ giác KDCE nội tiếp đường tròn và ba điểm 
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	+ Hai tam giác BKA và BKC bằng nhau (  
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	+ Trong tam giác BDF có BC và DH là hai đường cao. Suy ra 
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	Tứ giác KDCE nội tiếp trong đường tròn và 
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Từ (1) và (2) suy ra K, E, F thẳng hàng.
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	b)  Khi 
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	Ta có ( BKE vuông cân, BK= KE =
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	Xét (BHE ta có BH = BE. sinE = 2. sinE = 
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	SBKEH = SBKE +SBHE =
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	Câu 5

(3,5 đ)
	Cho hai đường tròn (C1 ),(C2 ) cắt nhau tại hai điểm A,B. Tiếp tuyến tại A của (C2 ) cắt  (C1 ) tại M (M ( A).  Tiếp tuyến tại A của (C1 ) cắt (C2 ) tại điểm N (N ( A). Tia MB cắt (C2 ) tại P ( P ( B). Tia NB cắt (C1 ) tại Q ( Q ( B).
	

	
	  a/ Chứng minh các tam giác AMP và ANQ đồng dạng.
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